

浦东新区单列执法类公务员 职务职级并行打破成长“天花板” 年轻人只要好好干就能快速晋升

青年报资深记者 郭颖

本报讯 浦东新区试点将城管执法和市场监管两个部门的行政执法类公务员从现行公务员的“大一统”管理模式中单列出来，并且打破公务员晋升“天花板”，从执法员到督办分10级。昨天，浦东新区举行行政执法类公务员入职宣誓仪式。

据悉，近两年来，浦东新区率先开展了市场监管“四合一”和城市管理综合执法体制改革，努力探索形成以市场监管、城市管理、治安管理三大综合领域为重点，若干专业领域为补充的分类综合执法体系。

今年，浦东新区针对现行公务员职业发展路径单一、管理针对性不强等问题，以建设一支职业化、专业化、准军事化的行政执法队伍为目标，实施了行政执法类公务员分类管理改革试点，建立更加符合执法类公务员职业特点的管理制度，形成完整闭环的分类综合执法体系。改革后，城管执法98%、市场监管85%的执法力量下沉到基层一线，直接投入执法办案。

“浦东新区将试点把执法部门工作重点由审批转向监管，因此，会有更多公务员转岗到行政执法队伍中来，他们的薪酬也将进行改革。”城管

执法局党组副书记、副局长胡志强介绍说，今后执法公务员将分为4种职务10个级别，分别是执法员（一、二级）、相当于科级的主办（一至四级）、相当于处级的督办（一至四级）。

“本科生进单位试用期就是二级执法员，一年后就可以转正为一级执法员。”胡志强说，只要好好干，每2-4年就可以获得一次晋升机会，薪酬也会相应提高。目前，一级主办以下不设限制，一级主办以上考试、考核相结合，有比例限制。“未来一级主办以上也将逐步取消限制，年轻人只要干得好，一样可以获得晋升机会。”

“以往我们有的公务员50多岁才解决副主任科员，今后进单位10多年就可以升到相当于正科级的主办一级。”市场监管局花木所所长陈艳表示，这样年轻人就更有上升空间，更有积极性了。

但是，对于执法类公务员，除了薪酬、级别激励以外，更有监督机制。浦东新区给行政执法类公务员下了“六条禁令”，一旦违反，就要付出代价。

据介绍，浦东下一步还将配套实施行政执法类公务员能力素质提升三年计划，进一步加强从严管理，提高职业道德素养和执法能力水平，提升执法效能。

【相关】浦东给行政执法类公务员下“六条禁令”

浦东新区根据公务员法和《行政机关公务员处分条例》的规定，给行政执法类公务员下了“六条禁令”，即日起执行。此举旨在建立有效的监督约束机制，进一步严格行政执法类公务员的从业行为管理，提升人民群众的满意度、安全感和行政执法机关的执法公信力。

- 一、严禁辱骂、殴打当事人。
- 二、严禁侵占、挪用、损毁当事人的财物。

- 三、严禁隐瞒、包庇、纵容违法行为。
- 四、严禁接受当事人的吃请、送礼。
- 五、严禁在工作期间饮酒。
- 六、严禁着制服或者使用执法车辆到经营性场所消费。

据悉，只要违反上述规定，就将依据相关法律法规，追求相应责任；构成犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。对违反上述规定的行为隐瞒不报、包庇袒护的，一经发现，从严追究有关领导责任。

■都市脉搏



老年综合补贴申领首日。

青年报记者 吴恺 摄

上海老人昨起可赴居委会申办新敬老卡 办卡只要10分钟 首批津贴6月到账

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 “我今年68岁，没想到也能享受补贴了。”昨天是上海市老年综合津贴申办首日，上午9时半，家住泰东小区的陈阿婆带着身份证原件和复印件，前往徐家汇街道殷家角居委会，填写了新敬老卡的申请表。

记者在该居委的新敬老卡申办现场看到，居委的告示栏里张贴了公告，在进入居委会的必经之路上设有咨询台，桌上放有新敬老卡申办的详细材料。再进去，则有工作人员做引导，向老人发放申请表格。

居委会党总支书记余美香介绍说，为了使社区居民得到快速便捷的办理服务，居委会在办理前期通过张贴告示，入户宣传等方式，告知社区老人如何办理新敬老卡，并提前发放了申请表；在办理现场还提前开放会议室、增加了座椅，并提前召集社区志愿者到现场帮忙。

记者看到，申办现场分工明确，办理流程井然有序，并没有出现扎堆现象。在志愿者的协助下，一位老人只需花费约五分钟即可完成申办，加上短暂的等候时间全程不超过十分钟。70岁的李阿婆既是志愿者又是申办者。她介绍说，等老人们办理完了，她也提交申请。

约摸9点半左右，现场出现了一位83岁的阿婆。她不仅自己来申办敬老卡，也打算为哥哥嫂嫂一起申办。阿婆对新敬老卡赞不绝口，“新敬老卡太为我们老人着想了，我

现在年纪大了，有高血压，平时出门容易头晕，以前就算有敬老卡，也很少用到。我哥哥嫂嫂的情况也差不多，感觉很浪费。听说新的敬老卡不仅可以乘车，还可以购物，真的很开心。”

“这次新敬老卡按照年龄段共分为五档：65-69周岁，每人每月75元；70-79周岁，每人每月150元；80-89周岁，每人每月180元；90-99周岁，每人每月350元；100周岁及以上，每人每月600元。刚刚我们还为一对百岁老人送服务上门。过会儿，还要为一对盲人夫妇送申请表去。”余美香告诉青年报记者，如果有行动不方便或无法单独完成办理的老人，居委会将择日派人进行上门办理，如果错过了集中办理时间，也可以之后去街道进行统一申办。预计今年6月初将开始发放新敬老卡，届时居委会工作人员会通过电话联系老人前往领取。

据余美香介绍，该居委辖区内有八个小区，此次满足申办条件的老人约有850人。工作人员将这些老人分为三个时段进行办理，从4月11日开始至17日是第一批，18日至24日是第二批，25日至30日是第三批。“分时段办理可以有效错峰分流，如果有些老人提前准备好了材料，也可接受办理。秉持着服务老人，就近办理的原则。如果老人的户口不在我们居委，但住在附近，也可以来办理。”据了解，截至昨天下午下班前，该居委已有119位老人完成了申办。

【新敬老卡办理须知】

- ★发放对象
具有本市户籍且年满65周岁的老年人。
- ★如何发放

6月底，第一笔津贴会在统一时间发放入卡。今后新增符合条件的老年人可就最近前往社区事务受理服务中心办理老年综合津贴事宜。

军工路拟建连接 中环和长江西路快速路

青年报记者 刘春霞

本报讯 今后，市民走军工路往返中环和逸仙路将更加方便。昨天，军工路快速路新建工程启动环评公示，该工程起于中环翔殷路立交，止于军工路—逸仙路立交，与长江西路快速路相接，全长约7.8公里。根据环评公示，工程内容包含道路、桥梁、

排水、照明、交通设施、绿化景观等。

有关专家表示，军工路高架建成后，对东北部地区来说又多了一条通向市中心的捷径——可走军工路隧道、浦东大道、延安东路隧道至人民广场，虽然两次越江，但路程与走内环、南北高架相当。

该高架将能缓解逸仙路高架、内环高架、大柏树立交的交通压力。



军工路快速路新建工程示意图。

上海发布供图